

Duminica a douăzeci și opta după Rusalii

(a Sfinților Strămoși după trup ai Domnului)

(Pilda celor poftiți la cină)

La Sfânta Liturghie

a Sfântului Ioan Gură de Aur

17 decembrie 2023

Troparul Învierii, glasul al 3-lea:

Să se veselească cele cerești și să se bucure cele pământești. Că a făcut biruință cu brațul Său Domnul, călcat-a cu moartea pe moarte; Cel întâi-născut din morți S-a făcut, din pântecele iadului ne-a mântuit pe noi și a dat lumii mare milă.

Troparul Sfinților Strămoși după trup ai Domnului, glasul al 2-lea:

Întru credință pe Strămoși i-ai îndreptat, prin aceștia logodindu-Ți mai înainte Biserica cea din păgâni; sunt lăudați întru mărire Sfinții, că din sămânța lor este rodul care Te-a născut pe Tine fără de sămânță. Prin rugăciunile lor, Hristoase Dumnezeule, mântuiește sufletele noastre.

Troparul Sf. Proroc Daniel și a Sfinților trei tineri: Anania, Azaria și Misail, glasul al 2-lea:

Mari sunt faptele credinței; că în mijlocul izvorului văpăii, ca într-o apă de odihnă Sfinții trei Tineri s-au bucurat și Prorocul Daniel păstor leilor ca unor oi s-a arătat. Pentru rugăciunile lor, Hristoase Dumnezeule, miluiește-ne pe noi.

Slavă...

Condacul Sf. Proroc Daniel, glasul al 3-lea, Podobie: Fecioara astăzi...:

Luminându-se cu duhul inima ta cea curată, vas de prorocie te-ai făcut; că ai văzut cele ce erau departe ca și cum ar fi fost de față și pe lei i-ai îmblânzit, fiind aruncat în groapa lor. Pentru aceasta, pe tine te cinstim, Prorocule, fericite Daniel.

Și acum...

Condacul Sfinților Strămoși după trup ai Domnului, glasul al 2-lea, Podobie: Nu mai păzește încă sabia... :

Chipul cel de mână scris nu l-ați cinstit, ci întrarmându-vă cu Ființa cea nescrisă, de trei ori fericiților, în groapa focului v-ați preamărit; și, în mijlocul văpăii celei de nesuferit stând, pe Dumnezeu L-ați chemat: grăbește, o, Îndurate, și ca un milostiv aleargă spre ajutorul nostru, că poți toate câte le voiești. *(se încheie lung)*

Chinonicul duminical, glasul al 8-lea: Lăudați pe Domnul din ceruri. Aliluia, Aliluia, Aliluia *(Psalm 148: 1)*.

Nu sunt schimbări la Sfânta Liturghie.